

青岛日报

2023年1月13日 星期五

农历壬寅年十二月二十二

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26566 号 客户端:青岛观



庆祝中安建交40周年 习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同安哥拉总统洛伦索互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,建交40年以来,中安双方始终真诚友好,携手共进,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解支持。当前中安关系发

展势头良好,双方各领域合作成果丰硕,切实惠及两国人民。我高度重视中安关系发展,愿同洛伦索总统一道努力,以两国建交40周年为契机,深化政治互信,密切互利合作,增进民间友好,谱写中安战略伙伴关系蓬勃发展的新篇章。

洛伦索表示,建交以来,中安关系持续发展,各领域互利合作取得重大成就,成果令人满意。两国在许多国际问题上观点一致。安方愿同中方加强友好合作关系,建设共享共赢的未来,实现共同进步、繁荣、发展,更好造福两国人民。

青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527

今日十二版

锚定“走在前、开新局” 不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面 省政协十三届一次会议隆重开幕

**林武讲话 周乃翔陆治原出席 葛慧君作常委会工作报告
王书坚主持 段青英作提案工作报告**

本报1月12日讯 据大众日报消息,中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第一次会议,1月12日上午在山东会堂隆重开幕。来自各党派团体和各族各界的省政协委员,将紧紧围绕事关我省经济社会发展的重大问题议政建言,选举产生十三届省政协领导班子。

大会主席团常务主席葛慧君、王书坚、徐海荣、林峰海、孙继业、唐洲雁、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文,十二届省政协副主席赵家军、于国安、王艺华,十二届省政协秘书长边祥慧和主席团全体成员在主席台就座。

中共山东省委书记林武,省委副书记、省长周乃翔,省委副书记、青岛市委书记陆治原,省人大常委会副主任、党组书记杨东奇出席大会并在主席台就座。

政协第十三届山东省委员会第一次会议应出席委员866名,实到委员784名。

上午9时,王书坚宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

林武代表中共山东省委,向大会召开表示热烈祝贺。他说,2022年是党和国家发展史上极为重要的一年,我们党胜利召开第二十次全国代表大会,擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。我们紧紧围绕迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神,坚定落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统领一切工作,始终坚持科学精准抓好疫情防控,始终坚持推动高质量发展,始终坚持增进民生福祉,始终坚持守住安全底线,始终坚持全面从严治党,各项工作取得新进展新成效,为全国大局作出了山东贡献。全省各级政协组织和广大政协委员



1月12日,中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第一次会议在山东会堂开幕。 李勇 摄

员,聚焦主责主业,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,“五大平台”梯次搭建,履职能效整体提升,形成了一批丰硕协商议政成果,为新时代社会主义现代化强省建设贡献了智慧和力量。

林武强调,习近平总书记对山东情深似海、厚望如山,赋予我们“走在前、开新局”的光荣使命,为我们奋进新时代、走好新征程提供了总遵循、总定位、总航标。去年国家又赋予我省建设绿色低碳高质量发展先行区的重大历史使命,为山东发展提供了重大战略机遇。我们要牢记总书记嘱托,锚定“走在前、开新局”,凝心聚力、奋勇拼搏,不断开创新时代社会主义现代化强省建设新局面,推动中国式现代化山东实践迈出坚实步伐。必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作,任何时候、任何情况下都要忠诚核心、拥戴核心、紧跟核心、捍卫核心,自觉在思想上政治上行动上以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。必须紧紧扭住高质量发展不放松,坚持高点定位、明确目标,突出重点、强力推进,勇于创新、先行先试,加快建设绿色低碳高质量发展先行区。必须更深层次推进改革,更高水平扩大对外开放,充分释放发展潜力,加快打造对外开放新高地。必须切实增进民生福祉、促进共同富裕,以更大力度“补短板”“提品质”“增收入”,持续办好民生实事,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。必须把握团结奋斗时代要求、汇聚“一起来想一起来干”的强大合力,人民政协要围绕中心,深度协商,主动深入界别群众,千方百计“聚共识、固团结”,切实肩负起为“走在前、开新局”凝心聚力的重要使命。

(下转第五版)

新时代新征程新伟业

青岛城市更新建设 图片对比看变化



唐河路-安顺路: 建设一条路,带动一片城

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁/文 刘栋/图



◀唐河路-安顺路打通后。



经过整整一年的紧张施工,2022年12月26日,全长14.3公里的唐河路-安顺路冲破“重重考验”,如期实现全线通车。这条串联市北、李沧、城阳三区的交通轴线,顺利从蓝图变为实景图,成为青岛继环湾路、重庆路、黑龙江路和青银高速之外的第五条南北大通道。

“一直盼着,终于等到通车的时刻了。”家住李沧区海岸华府的卞先生,每天都要跨区去高新区上班,以前每天早上他需要绕道通过金水路上环湾路,至少多走5公里。“现在好了,安顺路打通后,我可以直接顺着安顺路向北上双流高架了,差不多节省半小时的时间。”卞先生告诉记者。

作为青岛城市更新和城市建设的重要工程之一,唐河路-安顺路南起瑞昌路,北至仙山路, (下转第五版)

2023 山东两会

特别报道

在新时代新征程上 书写更大荣光

——住青省人大代表、政协委员热议“走在前、开新局”

□青岛日报/观海新闻记者 刘成龙 蔺君妍

一元复始,万象更新。2023年新年伊始,肩负全省人民重托,出席省十四届人大一次会议和省政协十三届一次会议的代表委员们相聚济南,共商发展大计,共谋美好未来,山东进入“两会时间”。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。这次省两会,是在全省上下深入学习贯彻党的二十大精神,奋力建设新时代社会主义现代化强省的重要时间节点召开的一次重要会议,是全省人民政治生活中的一件大事。开好这次省两会,事关党的二十大精神在山东落地生根、事关省级领导班子建设,事关全省改革发展稳定大局。在前往驻地的车上,在紧张的会议间隙,在热烈的讨论发言中,住青省人大代表、政协委员们聚在一起,回顾过去五年山东发展取得的巨大成就,汲取奋进新征程、建功新时代强大力量,积极为全省经济社会高质量发展建言献策。

牢记嘱托、真抓实干,强省建设迈出坚实步伐

时间是奋进者前行的刻度。

过去五年是山东发展史上极不平凡的五年。习近平总书记三次亲临山东视察,多次发表重要讲话、作出重要指示批示,为我们做好工作提供了总遵循、总定位、总航标。

(下转第五版)



深入学习宣传贯彻党的二十大精神

记者区市行

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。以二十大精神为指引,李沧区高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,团结担当、实干争先,全市新旧动能转换示范区建设迈出坚实步伐。

站在2023年的伊始回望2022年,可以看到一幅幅李沧区全力破解制约转型发展难题,在实体经济、招商引资、城市更新建设等各条战线上加速奔跑的生动画面——这一年,李沧区办理留抵退税27.7亿元,拨付产业发展资金2.1亿元,切实做到助企纾困、赋能增效;持续扩大有效投资,15个省、市重点项目完成投资计划的163.1%,民间投资增长44.7%,货物进出口总额增长30%左右;高效利用载体30万平方米,

新增产业发展空间55.8万平方米,落地过亿元项目149个、增长273%,总投资额达到448.6亿元……李沧区党员干部以搏击风浪的韧劲,始终保持风雨无阻向前进的劲头,干事创业的精气神明显提振,攻坚克难的战斗力显著提升,在实体经济、招商引资、城市更新建设等各条战线上跑出了“加速度”,展现了新气象。

“2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,李沧区将更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,不断开创各项事业发展新局面。在振兴实体经济上求突破,坚持发展是第一要务,在‘做大蛋糕’上持续发力,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。在改善民生福祉上求突破,牢固树立以人民为中心的发展思想,抢抓城市更新和城市建设三年攻坚行动机遇,持续提升城区功能品质,解决好群众关心的教育、医疗、养老等急难愁盼问题,让发展成果更

多更公平惠及李沧群众。在提升作风能力上求突破,突出实干实绩导向,大力弘扬‘严真细实快’的工作作风,持续锻造‘实干家’干部队伍。”李沧区委书记张友玉表示。

大抓项目抓大项目,蓄势赋能高质量发展

2022年,投资102亿元的人民金服青岛中心和中化云谷项目、投资30亿元的联东U谷青岛中心项目开工建设,总面积155.7万平方米的医养健康产业园、海洋经济板块等4个产业园区主体完工,百发海水淡化二期、乐圆新能源等一批新兴产业项目落地建成……

实体兴则经济兴,实体强则经济强。李沧区坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,强化大抓项目、大抓产业抓大产业的鲜明导向, (下转第五版)

新春走基层

均和云谷·青岛未来创新园着力打造以高端研发智造为特色的“双高”产业园

低效工业园区升级提速

□青岛日报/观海新闻记者 周伟

在城阳区流亭街道白沙湾路以西、惠安路以南,15栋厂房拔地而起,目前已全部主体封顶,正在进行内部砌体及二次结构施工。这里是均和云谷·青岛未来创新园项目一期建设现场。该项目总投资6.5亿元,总占地面积112亩,规划建筑面积21.3万平方米,分三期建设,其中一期共建厂房15栋,建设面积5.9万平方米,预计2023年下半年验收交付。“整个项目计划2025年8月竣工,全面达产后,预计可实现114家企业入驻,实现年产值15亿元。”1月10日上午,在项目现场,均和云谷·青岛未来创新园招商经理马秀明介绍。

重点低效片区(园区)开发建设是青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动的主战场,

(下转第五版)